
 

 

 

Onderzoek ‘Sexting’ 
7 april 2015 

 

Over het onderzoek 
Aan dit online onderzoek, gehouden van 26 februari tot en met 9 maart 

2015 deden 1852 jongeren mee, waaronder 961 middelbare scholieren. 

De uitslag is na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.  

 
Dit onderzoek is een breder onderzoek over veiligheid en online gedrag. De 

uitslagen worden gebracht in EenVandaag en daarnaast zijn de uitslagen ook te 

zien in ‘De Nationale Misdaadmeter’, een nieuw tv-programma dat in maart te 

zien is op NPO 1.  

 

Voor meer informatie over dit onderzoek kunt u contact opnemen met Lisette van 

Vliet: lisette.van.vliet@eenvandaag.nl en 06-12736193 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Over het 1V Jongerenpanel 
 
Het 1V Jongerenpanel van tv-programma EenVandaag bestaat uit circa 5.000 

jongeren tussen de 12 en 24 jaar. De uitslag van de peilingen onder het 1V 

Jongerenpanel zijn na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.  
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1. Samenvatting 

Het sturen van een seksueel getinte (naakt)foto is onder jongeren steeds 

normaler, ook al op jongere leeftijd. Zo geeft één op de zeven (15%) 

ondervraagde middelbare scholieren in een onderzoek van EenVandaag aan zelf 

wel eens een seksueel getinte (naakt)foto te hebben verzonden via whatsapp of 

social media, vaak aan een bekende. Niet altijd gaat dit goed: zeven op de tien 

scholieren (69%) kennen één, maar vaak meerdere jongeren in hun omgeving 

waar het afgelopen jaar een naaktfoto van in omloop was.  

EenVandaag ondervroeg in totaal bijna 2.000 jongeren. Hieruit blijkt dat vier op 

de tien (40%) wel eens het verzoek hebben gekregen een naaktfoto van zichzelf 

te versturen; van de meiden is dat zelfs de helft (48%).  

 

Naakt voor de webcam 

Een kwart van de scholieren (23%) geeft aan zich wel te kunnen voorstellen dat 

ze iemand een naaktfoto van zichzelf sturen. ‘Als ik een tijd met iemand via 

internet praat en diegene geeft me het idee gewoon ook normaal te zijn, op zoek 

naar wat intimiteit, dat vind ik niet erg om foto’s enzo te delen. Wel onder een 

andere naam,’ zegt een deelnemer.	
  En ook op het uitkleden voor de webcam rust 

niet echt een taboe: van de jongens die deelnamen aan het onderzoek geeft een 

kwart (24%) aan dat ze zich kunnen voorstellen dat ze dit doen. Van de meiden 

geeft ruim één op de tien (13%) aan er geen problemen mee hebben zich naakt 

voor de webcam te tonen. Eén op de zeven van alle ondervraagden heeft dit al 

eens gedaan.  

Benaderd op seksuele manier door onbekende 

Vier op de tien (41%) jongeren stellen dat ze online wel eens benaderd zijn door 

een onbekende op een seksueel getinte manier. Het gaat dan om seksueel 

getinte opmerkingen (30%), seksueel getinte voorstellen (24%) of ze ontvangen 

een seksueel getinte foto/video (18%) van een onbekende. Van de meiden zegt 

de helft (51%) wel eens op een dergelijke manier benaderd te zijn. Zoals een 

ondervraagde aangeeft: ‘Er was een fotograaf die me toevoegde en vroeg of ik de 

webcam wilde aanzetten. Hij wilde een lingerieshoot doen en daarna topless, hij 

vroeg me voor de cam m’n shirt en bh uit te trekken. Ik was toen nog 

minderjarig.’ In driekwart van de gevallen (76%) waren de jongeren die online 

seksueel benaderd werden minderjarig.  

Slechts de helft van de tieners kapten direct het gesprek af of blokkeerden de 

onbekende: drie op tien (30%) hebben echter het contact nog een tijdje 

aangehouden en twee op de tien (20%) hebben het gesprek helemaal niet 
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afgekapt.  

14 Procent van de ondervraagde jongeren stelt dat een onbekende via internet 

wel eens met ze geprobeerd heeft af te spreken met als doel seks, op het 

moment dat ze jonger waren dan 18 jaar.  
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2. Sexting 

Sexting is het sturen van seksueel getinte berichten, foto’s of video’s van 

jezelf via je mobieltje of social media. Het gaat dan om foto’s waarop je (deels) 

naakt of in lingerie/ondergoed te zien bent.  

  

Met sexting is in principe niets mis: zowel jongeren als volwassen doen aan 

sexting, vaak om hun relatie spannend te houden. We willen een beeld krijgen 

van hoeveel jongeren aan sexting doen; we hopen dan ook dat je de volgende 

vragen (anoniem) wilt invullen.  

 

Zou jij je voor kunnen stellen dat je één van onderstaande dingen een 

keer doet? Als je het al eens gedaan hebt, vul dan ‘ja’ in.  

 

 

Grootste verschil tussen jongens en meiden is dat 24% van de jongens zich wel 

zou kunnen voorstellen zich deels uit te kleden voor de webcam/zich naakt te 

laten zien, bij de meiden is dit 13%. Van de middelbare scholieren zou 23% zich 

wel kunnen voorstellen iemand een naaktfoto/video van zichzelf te sturen.  

 Ja, dat kan ik me 

voorstellen 

Nee, dat kan ik 

me niet 

voorstellen 

Weet niet / geen 

mening 

Seksueel getint 

bericht versturen 

(bv. via whatsapp) 

63% 32% 5% 

Seksueel getinte 

foto/video van 

jezelf versturen 

(bv. via snapchat) 

31% 64% 5% 

Iemand een 

seksueel getinte 

foto/video van 

jezelf laten maken 

12% 84% 4% 

Je voor de 

webcam (deels) 

uitkleden / je 

(deels) naakt laten 

zien 

18% 

(meiden 13%, 

jongens 24%) 

78% 

(meiden 85%, 

jongens 72%) 

4% 
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Heb jij één van onderstaande dingen wel eens gedaan?  

 Ja Nee Weet niet / geen 

mening 

Seksueel getint 

bericht verstuurd 

(bv. via whatsapp) 

45% 54% 1% 

Seksueel getinte 

foto/video van 

jezelf verstuurd 

(bv. via snapchat) 

23% 

 

76% 1% 

Iemand een 

seksueel getinte 

foto/video van 

jezelf laten maken 

6% 94% 0% 

Je voor de 

webcam (deels) 

uitgekleed / je 

(deels) naakt laten 

zien 

15% 84% 1% 

 

Je ziet in bovenstaande antwoorden vrijwel geen verschil tussen jongens en 

meiden. Wat bij scholieren opvalt is dat 15% aangeeft al wel eens een seksueel 

getinte foto/video van zichzelf te hebben verstuurd.  

 

Los van het feit of je het uiteindelijk wel of niet hebt gedaan: Heb je wel 

eens het verzoek gekregen seksueel getinte foto's van jezelf te maken 

/ versturen? 

Ja 40% 

Nee 60% 

- Bij meiden ligt bovenstaand percentage hoger: 48% zegt wel eens het verzoek 

te hebben gekregen; bij jongens is dit 33%. 

- Van de middelbare scholieren geeft 35% aan wel eens een verzoek te hebben 

gekregen om een foto van zichzelf te sturen.  
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Is het wel eens voorgekomen dat iemand een seksueel getinte 

foto/video van je heeft gemaakt zonder dat je dit op het moment zelf 

door had? 

Ja: 2% 

Nee: 98% 

 

Met sexting is in principe niks mis. Het komt soms alleen voor dat mensen 

naaktfoto’s/video’s van iemand ontvangen en die – zonder toestemming van de 

maker – naar anderen doorsturen.   

Is er het afgelopen jaar een seksueel getinte (naakt)foto/video die je 

zelf aan iemand verstuurd hebt, in omloop gekomen? 

Ja: 1% 

Nee: 99% 

  

Hoe groot acht jij de kans dat iemand aankomend jaar een 

naaktfoto/video van je zal verspreiden tegen je zin in, met andere 

woorden, dat jij hier slachtoffer van wordt? 

Groot:    4% 

Niet groot:   93% 

Weet niet / geen mening: 3% 

 

Geef aan of je het eens of oneens bent met de volgende stelling: 

‘Ik vind dat de risico’s van sexting flink overdreven worden.’ 

Eens:    21% 

Oneens:   65% 

Weet niet / geen mening: 14% 

Vooral de jongens vinden dit; 29% van hen zegt dat het overdreven wordt 

tegenover 11% van de meiden.  

 

‘Als ik mijn vriend(in) morgen een seksueel getinte (naakt)foto/video 

van mezelf stuur, kan ik me niet voorstellen dat hij/zij die gaat 

rondsturen.’ 

Alleen beantwoord door jongeren die een vriend(in) hebben: 

Eens:  66%        

Oneens: 34% 
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‘Het is voor een groot deel je eigen schuld als er een seksueel getinte 

foto in omloop is die je zelf naar iemand hebt gestuurd.’ 

Eens:    73% 

Oneens:   21% 

Weet niet / geen mening: 6% 

 

In het afgelopen jaar: hoeveel jongeren in je omgeving ken je waarvan 

naaktfoto/video van in omloop was? 

1 tot 2 jongeren:   27% 

3 tot 5 jongeren:  16% 

6 tot 10 jongeren:  4% 

Meer dan 10 jongeren: 3%  

Ik ken niemand:  45% 

Weet niet / geen mening: 5% 

 

- Bij scholieren liggen bovenstaande aantallen iets hoger: 32% kent 1 tot 2 

jongeren, 22% 3 tot 5 jongeren en 6% 6 tot 10 jongeren en 4% 10 jongeren of 

meer waarvan afgelopen jaar een naaktfoto van in omloop was. In totaal dus 64 

procent van de scholieren stelt één of meerdere jongeren in hun omgeving te 

kennen waar het afgelopen jaar een naaktfoto van in omloop was.  

 

De volgende twee vragen zijn alleen gesteld aan middelbare scholieren, N = 961.  

 

Stel: een populaire jongen uit je klas heeft een seksueel getinte foto in handen 

van een meisje uit de klas. Het is inmiddels geen geheim dat de jongen deze foto 

aan iedereen laat zien en hem ook via whatsapp rondstuurt. Het meisje heeft hier 

zeker geen toestemming voor gegeven.  

Zou jij één van onderstaande dingen doen, of zou je je er niet mee 

bemoeien? 

Je kan meerdere antwoorden aankruisen.  

Ik zou het meisje waarschuwen:    53% 

Ik zou de jongen aanspreken:    28%   

Ik zou er melding van maken bij een leraar  / op school 27% 

Ik zou me er niet mee bemoeien    30% 

Weet niet / geen mening     4% 
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Vind jij dat school moet ingrijpen als een leerling een naaktfoto/video 

van een andere leerling rond stuurt?  

Ja, ze moeten de leerling en zijn/haar ouders aanspreken 54% 

Ja, ze moeten de leerling schorsen     20% 

Ja, ze moeten de leerling van school sturen   6% 

Nee, daar moet school zich niet mee bemoeien   14% 

Weet niet / geen mening      6% 
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3. Onzekerheid  

 

We stellen je nu een vraag over hoe (on)zeker je bent over dingen. 

 Zeker Niet zeker Weet niet / 

geen mening 

Over 

vriendschappen 

82% 17% 1% 

Over je 

populariteit op 

school / opleiding 

62% 

(meiden 55%, 

jongens 68%) 

31% 

(meiden 37%, 

jongens 24%) 

7% 

Over je lichaam  58% 

(meiden 51%, 

jongens 64%) 

41% 

(meiden 48%, 

jongens 35%) 

1% 

Over je relatie / of 

je een relatie 

krijgt 

48% 

 

48% 4% 

Over de (mate 

van) seksuele 

ervaring die je 

hebt 

38% 

(meiden 42%, 

jongens 35%) 

48%  

(meiden 43% 

jongens 53%) 

14% 

Over 

sportprestaties 

58% 

(meiden 52%, 

jongens 64%) 

36% 

(meiden 43%, 

jongens 30%) 

6% 

Over prestaties op 

school / opleiding 

78% 21% 1% 

 

Bij scholieren zie je vooral verschil in antwoord bij de mate van seksuele ervaring 

die ze hebben: 30% is hier zeker over en 47% onzeker. Nog eens 23% zegt: 

weet ik niet. 
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4. Online benaderd door onbekende 

Hier volgen nu een paar vragen over seksueel gedrag online. We benadrukken 

dat je deze vragen anoniem invult.  

  

Ben jij zelf wel eens online op een seksueel getinte manier benaderd 

door iemand die je niet in het echte leven kende? 

Denk bv. aan iemand die op social media of op een chatsite contact met je zocht. 

Je kan meerdere antwoorden aankruisen voor als het vaker is gebeurd.  

Ja, diegene maakte een seksueel getinte opmerking: 30% 

Ja, diegene stuurde een seksueel getinte foto / video: 18% 

Ja, diegene deed een seksueel getint voorstel:  24% 

Ja, op een andere manier, nl.:    2% 

Nee:        59% 

Weet niet / geen mening:     1% 

 

- Bij scholieren liggen bovenstaande percentages allemaal iets lager. Zo geeft 

18% van de scholieren aan wel eens een seksueel getint voorstel te hebben 

gehad en heeft 16% een seksueel getinte foto/video van een onbekende 

ontvangen.  

- Bij de meiden liggen bovenstaande percentages over de hele linie hoger: 37% 

heeft wel eens een seksueel getinte opmerking gekregen, 18% kreeg een 

foto/video en 28% een seksueel getint voorstel van een onbekende. De helft 

(51%) van de meiden zei ‘nee’ op bovenstaande vraag tegenover 66% van de 

jongens.  

 

De volgende twee vragen zijn alleen gesteld aan deelnemers die online wel eens 

door een onbekende zijn benaderd, N = 1434. 

Was je op dat moment jonger of ouder dan 18 jaar? 

Je kan meerdere antwoorden aankruisen, als het vaker is gebeurd 

Jonger dan 18 jaar:   76% 

18 jaar of ouder:  22% 

Weet niet / geen mening: 2% 
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Wat heb je gedaan toen die persoon je benaderde? 

Ik heb het gesprek / de toenaderingspoging vrijwel direct afgekapt: 49% 

Ik heb het gesprek pas na een tijdje afgekapt:    29% 

Ik heb het gesprek / de toenaderingspoging niet afgekapt:  20% 

Weet niet / geen mening:       2% 

  

- Je ziet hier een groot verschil tussen jongens en meiden: 65% van de meiden 

die benaderd zijn geeft aan dat ze het gesprek direct afgekapt hebben, tegenover 

28% van de jongens. Waar 6% van de meiden aangeeft het gesprek niet te 

hebben afgekapt, is dat bij jongens maar liefst 38%. 

- Ook is er een klein verschil te zien bij scholieren: 54% kapte meteen af, 29% 

na een tijdje en 15% heeft het niet afgekapt. 

 

De volgende vraag is alleen gesteld aan deelnemers die nog nooit online door een 

onbekende zijn benaderd, N = 418 

 

Stel dat een onbekende online tegen jou een seksueel getinte opmerking maakt 

via bijvoorbeeld Facebook messenger of een chatbox.  

Wat zou jij in dat geval dan doen? 

Ik zou gesprek / de toenaderingspoging vrijwel direct afkappen:  78% 

Ik zou het gesprek / de toenaderingspoging niet direct afgekapt: 15% 

Weet niet / geen mening:       7% 

 

- Ook in bovenstaande antwoorden zie je dat jongens denken anders te reageren 

dan meiden: 90% van de meiden zou het gelijk afkappen, tegenover 68% van de 

jongens. Van de jongens denkt 22% dat ze het niet direct zouden afkappen.  

 

Heeft iemand die je alleen kende via internet wel eens geprobeerd met je 

af te spreken in real life, met als (waarschijnlijk) doel seks, op het 

moment dat jij jonger was dan 18 jaar? 

Ja, iemand deed een poging om met me af te spreken: 14% 

Ja, we hebben daadwerkelijk afgesproken:   3% 

Nee:        83% 

 

- 10 Procent van de jongens geeft aan dat er een poging is gedaan tegenover 

17% van de meiden. Bij scholieren ligt dit percentage ook op 14%. 
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5. Seks 

 

Heb jij wel eens seks gehad, en zo ja, hoe oud was je de eerste keer? 

Nee:      58% 

Ja, ik was jonger dan 12 jaar: 1% 

Ja, ik was 13:    1% 

Ja, ik was 14:    2% 

Ja, ik was 15:    6% 

Ja, ik was 16:    6% 

Ja, ik was 17:    8% 

Ja, ik was 18:    6% 

Ja, ik was ouder dan 18:  9% 

Weet niet / geen mening:  3% 

 
De volgen is alleen gesteld aan deelnemers die seksueel actief zijn, N = 740.  

 
Heb jij toen je jonger was dan 18 wel eens seksuele handelingen verricht 

bij / seks gehad met iemand van 18 jaar of ouder? 

Ja, toen was ik jonger dan 12: 1% 

Ja, op mijn 12e:   1% 

Ja, op mijn 13e:   1% 

Ja, op mijn 14e:   2% 

Ja, op mijn 15e:   6% 

Ja, op mijn 16e:   11% 

Ja, op mijn 17e:   17% 

Nee:     61% 

Meiden hebben hier vaker mee te maken gehad dan jongens.  

  

Heb jij wel eens seksuele handelingen verricht die je eigenlijk niet wilde 

doen?  

Ja: 11% 

Nee: 89% 

Van de meiden zegt 15% ‘ja’ op bovenstaande vraag, bij jongens is dat 6%.  
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Zijn er wel eens seksuele handelingen bij jou verricht je eigenlijk niet 

wilde?  

Ja: 15% 

Nee: 85% 

Van de meiden zegt 22% ‘ja’ op bovenstaande vraag, bij jongens is dat 8%.  

 

 


